

意大利立场强硬拒收部分难民

救援组织威胁向法院申诉

两艘救援船搭载在地中海救起的非法移民，6日获准停靠意大利西西里岛卡塔尼亚港，但意大利政府拒绝接收船上所有移民。截至6日晚，意方只放行501名移民，不准其余250人下船。

组织救援的非政府组织对意方此举表示愤怒，斥其为“非法”，称将向意方法院提起申诉。意大利政府坚持立场，称所拒收移民不具备申请在意避难资格。

拒绝接收

两艘救援船一艘名为“格奥·巴伦支”号，挂挪威国旗，由无国界医生组织管理；另一艘名为“人道1”号，挂德国国旗，由紧急救援人道组织管理。

据英国广播公司7日报道，上述两个救援团体说，意方6日上午同意“人道1”号所载144名移民下船，包括儿童和病人，但拒绝35名成年男性移民下船；当天晚些

时候，意方放行“格奥·巴伦支”号357名移民，但拒绝其余215人下船。

法新社援引紧急救援人道组织的说法报道，意方下令“人道1”号“离开卡塔尼亞港”，但船长拒绝在所有获救移民获准下船前驾船离开。

这个团体说，意方仅实施“简短体检”后就断定那35名成年男性“健康”，现场既无翻译也无心理医师协助“评估(移民)精神和身体状况”。紧急救援人道组织强调，这35人有权利申请避难并在岸上办理正式申请避难手续。

紧急救援人道组织说，准备采取法律行动抗议意方拒收移民做法，将于7日向罗马和卡塔尼亞的法院分别提交申诉文。

无国界医生组织声明，意方“选择性、偏见性接受(移民)下船”做法不合法，是在“草菅人命”。

陷入僵局

除了上述两艘船，还有两艘搭载获救移民的外国船只已向意方发出进港请求，但目前仍未获准，分别是在挪威注册的“海上维京”号和德国船籍的“上升”号，两船分属另外两个欧洲移民救援团体，前者载有234人，后者载93人。

据法新社6日报道，“海上维京”号16天前救援了第一批偷渡客，随着天气恶化，幸存者担心要在海上熬过又一个寒冷夜晚。

另据开设移民求救热线的团体“警示电话”说，它收到的信息称地中海上有一艘大船搭载“大约500名陷于困境的人员”。

意大利内政部长马泰奥·皮安泰多西5日说，意方认定不符合申请避难条件的移民应搭乘原船离开意大利领海，由“船旗国”接收。

但挪威外交部3日声明，对于地中海

上那些挂挪威国旗的私人船只所救援的移民，挪威政府“没有责任”接收。

德国则经外交渠道向意大利政府发送信息，称涉事救援组织“对救助生命做出重要贡献”，要求意方“尽快提供帮助”。

在移民进入欧洲联盟的主要偷渡路线中，意大利是从北非经地中海抵达欧洲的主要入境点，这些移民往往搭乘拥挤而简陋的小船渡海，不少人未到岸就命丧大海。近年来，偷渡潮愈演愈烈，意大利国内反对接收非法移民的呼声日益高涨。

新一届意大利政府两周前上台，由中右翼政党联合执政，在打击非法移民问题上持较强硬立场。一些在野党议员则赶到港口，声援救援船只，呼吁政府允许船上移民下船。

意大利内政部数据显示，今年以来已有逾8.7万移民从北非经地中海抵达意大利，其中14%在海上被非政府组织船只救起并送抵港口。

新华社特稿



俄罗斯初雪

11月6日，人们走在俄罗斯圣彼得堡的街头。当日，俄罗斯圣彼得堡迎来今冬初雪。

新华社发

美媒称 脸书母公司本周拟大幅裁员

美国多家媒体报道，社交媒体平台脸书的母公司“元”公司计划本周开始大幅裁员。报道称，这将是公司18年历史上首次大规模裁员，预计可能成为今年美国信息技术行业出现裁员潮以来裁员规模最大的一次。

不过，“元”公司尚未对这些报道做出回应。

美国《华尔街日报》6日以多名熟悉裁员事务的消息人士为消息源报道，裁员人数将数以千计，最早于9日启动。公司管理人员已要求员工本周起取消不必要的出行。

裁员并非没有先兆。首席执行官马克·扎克伯格上月26日在第三季度财报电话会议上说：“我们2023

年将把投资集中在少数高优先级增长领域。这意味着，一些团队将获得有意义的增长，但其余大多数团队将在明年保持不变或收缩。总体而言，我们预计到2023年底，规模将与现在大致相同，甚至略小于现在。”

《华尔街日报》9月曾报道，该公司当时打算在未来数月内削减至少10%的开支，部分经由裁员实现。

“元”公司陷入财务困境已有数月，为此正越来越严格地控制成本。

公司第三季度业绩报告显示，当季营业收入和每股盈利均低于预期，业绩前景继续承压。公司第三季度净利润约为44亿美元，同比降幅达52%，为连续第四个季度下降。今年以来，公司股价累积跌幅

超过70%，市值蒸发约5000亿美元，而预计明年市值将继续缩水。

对此，扎克伯格曾说，预计投资元宇宙需要约10年才能取得成果，其间他将采取多项措施削减成本，包括冻结招聘、关闭项目、重组团队。而股东们似乎已对这一发展方向失去信心。大股东、知名投资机构阿尔蒂米特资本管理公司上月致函扎克伯格的公开信中说，“元”公司应裁撤人手、精减支出，在元宇宙方面收心。

不只是“元”公司，微软、推特以及“阅后即焚”应用程序(Snapchat)的母公司Snap等多家技术企业近几个月来纷纷裁员，缩减招聘规模，以应对宏观经济下行压力。据新华社电

落实停火协议

埃塞政府与“提人阵”开设热线电话

非洲联盟调解员、尼日利亚前总统奥卢塞贡·奥巴桑乔7日证实，埃塞俄比亚政府和“提格雷人民解放阵线”(“提人阵”)武装已开设热线电话，以落实新达成的停火协议。

埃塞政府和“提人阵”代表2日在南非行政首都比勒陀利亚宣布达成永久停火协议，结束在埃塞北部地区长达两年的冲突。双方代表7日在肯尼亚首都内罗毕举行会谈，讨论执行停火协议事宜，预计对话将持续3至4天。

奥巴桑乔在内罗毕对媒体说，签署停火协议后，他看到的首个进展迹象是双方已开设热线电话。

一名了解对话情况的官员透露，埃塞政府和“提人阵”方面都承认，“与各自所有派别保持充分沟通以实现停火充满挑战”，上述热线电话将用来应对突发情况，为使冲突方脱离接触发挥协调作用。

按这名官员的说法，非盟正牵头组建一个监督停火的专家小组，相关方面打算在本周就小组成员人

选达成一致。

“提人阵”是原执政联盟埃塞俄比亚人民革命民主阵线的核心政党，曾实际控制国家政权。2019年12月，埃塞总理阿比·艾哈迈德正式成立新执政党埃塞俄比亚繁荣党，把“提人阵”排除在外，此后两党矛盾不断加剧。

2020年11月起，“提人阵”武装与埃塞政府军不断发生武装冲突，导致数以千计的人死亡，大量民众流离失所。

新华社微特稿

天气“太暖”

奥地利被迫取消滑雪赛事

国际滑雪和单板滑雪联合会6日宣布，由于近期天气比往年同期温暖，无法为滑雪赛道做准备，定于13日在奥地利莱希举行的滑雪世界杯赛事已被取消。

美联社援引国际雪联说法报道，过去几天寒冷天气“来得太晚”，且预报显示接下来的天气仍“不利”举办赛事。预报显示，莱希7日的最高气温为13摄氏度。

瑞士、意大利和奥地利先前已因天气温暖取消或推迟本赛季多场滑雪赛事。

欧洲联盟下属哥白尼气候变化服务局9月发布公报说，今夏是欧洲有记录以来最热夏季。进入秋冬季节以来，多国气温仍高于往年均值。欧洲气象学家指出，秋季异常温暖凸显气候变化加速。

新华社微特稿

西班牙

查获史上最大涉大麻贩毒案

西班牙警方近日查获超过32吨大麻芽，逮捕20名贩毒组织成员。这是全球有史以来查获的最大一起涉大麻贩毒案。

西班牙国民警卫队5日发布新闻稿说，相关成员在托莱多、雷阿尔城、巴伦西亚和阿斯图里亚斯四地展开一系列行动，查获超过32吨大麻芽，黑市价约6400万欧元。贩毒分子通过复杂的商业网络，将加工后“真空包装”的大麻运往全国各地以及瑞士、荷兰、德国和比利时等其他欧洲国家。

依照新闻稿说法，这是迄今为止查获的“最大一批”包装大麻，“不仅在西班牙，还在国际上”创下纪录。

被捕人员包括9名男性和11名女性，年龄在20岁至59岁之间，属于同一贩毒团伙。这个团伙在西班牙多地设有窝点，“控制了毒品生产和分销的全过程”。

德新社7日援引欧洲刑警组织数据报道，据估算，欧洲大麻吸食者每年用于购买毒品的花费高达90亿欧元。

新华社微特稿